

ДЕКАБРЬ
1
ПЯТНИЦА
1939 г.
Восьмой год
издания

По сталинскому пути

№ 103 (697)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и
оргкомитета облисполкома
по Кузедеевскому району

Советы депутатов трудящихся— политическая основа СССР

Уже двадцать два года наша страна, занимающая одну шестую часть земного шара, с гордостью носит название Страны Советов.

Советы родились в бурные дни революции 1905 года как организмы борьбы с царским самодержавием. Они возникли стихийно в крупнейших городах и особенно в пролетарских центрах: Петербурге, Москве, Иваново-Вознесенске и др.—и сразу приобрели огромное влияние как массовые политические организации рабочего класса.

Большевики видели в Советах рабочих депутатов зачатки будущей революционной власти, особенно ценной потому, что она родилась снизу как проявление народного творчества и самодеятельности широких масс. Но не так смотрели на эти Советы меньшевики. Захватив в Советах руководство, меньшевики ограничивали роль Советов задачами местного самоуправления, приижали их политическое революционное значение и всячески удерживали их от участия в подготовке вооруженного восстания против царского самодержавия.

Революция 1905 года потерпела поражение, но идея Советов продолжала жить в сознании масс. Вот почему в первые же дни в февральской буржуазной революции 1917 года Советы снова стихийно возникли повсеместно. Разница состояла в том, что в новые Советы, по инициативе большевиков, вошли депутаты не только от рабочих фабрик и заводов, но и от солдатских масс, то есть от крестьян, переодетых в солдатские шинели. Так, с первых же дней февральской революции Советы олицетворяли союз рабочего класса с крестьянством.

Ленин призывал к всемерному укреплению Советов как органов революционной власти.

В своих Апрельских тезисах Ленин поставил задачу перехода к республике Советов. Лозунг «Вся власть Советам!» обединил широчайшие массы революционных рабочих и крестьян, вдохновил их на борьбу с контрреволюцией и привел к победе вооруженного восстания в октябре 1917 года.

Великая Октябрьская социалистическая революция передала всю власть в центре и на местах Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Но взятие власти—только начало дела. Далее задача состояла в том, чтобы эту власть удержать, укрепить, сделать ее сильной и непобедимой.

Эту задачу советская власть выполнила под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина.

Сломав старую государственную машину, старый бюрократический аппарат государственной власти, Советы построили свой, рабоче-крестьянский аппарат государства, сильный тем, что он близок народу, служит ему и заботится о его кровных интересах.

Сплотив вокруг пролетариата всех трудящихся и подавив сопротивление эксплуататорских классов в гражданской войне, Советы стали осуществлять грандиозную программу социалистического строительства, уничтожая эксплуататорские классы и подготовляя постепенно все условия для создания бесклассового общества.

Советская власть вооружила революцию, организовала Рабоче-Крестьянскую Красную Армию для борьбы с внешними врагами для охраны Советской страны, для отпора империализму.

За двадцать два года своего существования советская власть под руководством партии большевиков одержала всемирно-исторические победы.

На месте отсталой, слабой и нищей России выросло передовое могущественное социалистическое государство — СССР. Уничтожены эксплуататорские классы и эксплуатация человека человеком.

Советы разбудили к жизни и подняли к управлению государством миллионы тружеников города и деревни.

Сталинская Конституция подвела исторические итоги всем этим блестящим победам советской власти.

Статья 2-я Конституции гласит:

«Политическую основу СССР составляют Советы депутатов трудящихся, выросшие и окрепшие в результате свержения власти помещиков и капиталистов и завоевания диктатуры пролетариата».

«Вся власть в СССР принадлежит трудящимся города и деревни в лице Советов депутатов трудящихся», — гласит статья 3-я Конституции.

Советам трудящихся принадлежит вся власть в городе и деревне. «Советы депутатов трудящихся», — говорится в статье 97-й Stalinской Конституции, — руководят деятельностью подчиненных им органов управления, обеспечивают охрану государственного порядка, соблюдение законов и охрану прав граждан, руководят местным хозяйственным и культурным строительством, устанавливают местный бюджет».

Таким образом местные Советы охватывают все важнейшие стороны государственной деятельности, от их работы зависит материальное и культурное благо состояния населения.

Теперь, когда наша страна выполняет грандиозный план третьей сталинской пятилетки когда мы вступили в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, на местные Советы ложатся особенно ответственные задачи.

В новые Советы депутатов трудящихся народ пошлет людей, которые способны крепить политическую основу СССР, двигать наше страну вперед, к новым вершинам культуры, могущества и славы.

Наглая провокация Финляндской военщины

ЛЕНИНГРАД, 26 ноября (ТАСС).

По сообщению, Ленинградского штаба, 26 ноября в 15 часов 45 м. наши войска, расположенные в километре северо-западнее Майнинга были неожиданно обстреляны с финской тер-

ритории артиллерийским огнем. Всего финнами произведено семь орудийных выстрелов, убиты три красноармейца и один младший командир, ранено семь красноармейцев и один младший командир и один лейтенант.

Нота советского правительства по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими военными частями

26 ноября вечером, народный Комиссар Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов принял посланика Финляндии г-на Ирис-Коскинен и вручил ему ноту правительства СССР по поводу провокационного обстрела советских войск финляндскими военными частями, сосредоточенными на Карельском перешейке. Принимая ноту, г. Ирис-Коскинен заявил, что он немедленно снесется со своим правительством и даст ответ.

Ниже приводится текст ноты.

«Господин посланик!

По сообщению генерального штаба Красной Армии сегодня, 26 ноября в 15 ч. 45 минут наши войска, расположенные на Карельском перешейке и у границы Финляндии около села Майнинга были неожиданно обстреляны с финской территории артиллерийским огнем. Всего было произведено семь

орудийных выстрелов, в результате чего убито трое рядовых и один младший командир, ранено семь рядовых и двое из командного состава. Советские войска, имея строгое приказание не поддаваться провокации, ответного обстрела не давали.

Советское правительство ставя Вас об этом в известность, считает нужным подчеркнуть, что оно уже во время недавних переговоров с Таннером сего года и Пассикуве указывало на опасность которую создает сосредоточение большого количества регулярных финляндских войск у самой границы под Ленинградом. Теперь, в связи с фактом провокационного артиллерийского обстрела советских войск с финляндской территории, советское правительство вынуждено констатировать, что сосредоточение финляндских войск под Ленинградом не только создает угрозу для

Ленинграда, но и представляет на деле вражебный акт против СССР, уже приведший к нападению на советские войска и к жертвам.

Советское правительство ненамерено раздувать этот возмутительный акт нападения со стороны финляндской армии, может быть плохо управляемых финляндским командованием. Но оно хотело бы, чтобы такие возмутительные факты впредь не имели места. Ввиду этого советское правительство, заявляя решительный протест по поводу случившегося, предлагает финляндскому правительству незамедлительно отвести свои войска подальше от границы на Карельском перешейке на 20–25 километров, и тем предотвратить возможность повторных провокаций.

Примите господин посланик, уверения в совершенном к Вам почтении.

Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. МОЛОТОВ.

26 ноября 1939 года.

На провокацию финляндских заправил ответим еще большим сплочением вокруг нашей партии и товарища Сталина

(Резолюция митинга колхозников сельхозартели „8-е Марта“ Шаровского сельсовета)

Мы колхозники сельскохозяйственной артели „8-е Марта“, Шаровского сельского совета с глубоким возмущением заслушали сообщение о наглых, бандитских, провокационных выстрелах произведенных 26-го ноября финляндскими сумасшедшими генералами по нашим пограничным войскам, охранявшим мирный труд граждан Советской социалистической

народ выступим с оружием в руках на защиту прекрасной социалистической родины.

Мы члены сельскохозяйственной артели „8-е Марта“, идя к историческому дню 24 декабря — ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, еще больше поднимем трудовую дисциплину в колхозе и рассчитаемся с государством по всем платежам. Еще выше поднимем революционную бдительность и все как один в день выборов будем голосовать за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных. Мы еще и еще раз покажем, что советский народ крепко сплочен вокруг славной коммунистической партии большевиков и ее любимого вождя товарища Сталина.

От трех гектаров

клевера

10500 руб. дохода

Колхоз „15 лет Октября“, Лысинского сельсовета в этом году имел посев клевера 3 гектара. Клевер своевременно был убран, обмолочен и прошел. С трех гектаров на молочено семян клевера 9 центнеров. По контрактации колхоз сдал 15 кгр. и кроме этого 5 центнеров. За каждый центнер сданного клевера получено по 750 руб. и по 750 руб. надбавки. За 15 кгр. контрактованного клевера получено 92 руб. 63 коп. Всего от продажи 515 кг. лограммов клевера получено 7592 руб. 63 коп.

Кроме этого, колхоз еще имеет 4 центнера — на 3000 руб. Таким образом колхоз „15 лет Октября“ в этом году от 3 гектаров клевера получает дохода более 10500 руб.

РЯБОВ.

Председатель колхоза.

ПАНТЕЛЕЕВ, ШВЕЦОВА, ЧЕРВЯКОВ.

Пламенный трибун революции

Памяти С. М. Кирова

1 декабря 1934 года перестало биться горячее сердце С. М. Кирова. От подлой, предательской руки контрреволюционной троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды пал на боевом посту выдающийся деятель большевистской партии, пламенный, бесстрашный революционер, друг и верный соратник великого Сталина.

Всю свою яркую жизнь С. М. Киров отдал народу, отдал делу коммунизма. В Сибири, во Владивостоке, в Астрахани, в Баку, Ленинграде — на подпольной работе, на фронтах гражданской войны, в годы руководства азербайджанской, а затем ленинградской партийной организацией, на посту секретаря ЦК ВКП(б) — всегда и всюду товарищ Киров оставался мужественным, несгибаемым большевиком, непримиримым борцом со всякими отклонениями от ленинизма, от линии партии и ее ленинско-сталинского Центрального Комитета.

Подлинный сын народа, Киров был крепчайшим узами связан с массами. Его беспредельно любили народы Закавказья, бакинские рабочие, бойцы Красной Армии, пролетарии Ленинграда. Он был любимцем всей партии, всех трудящихся великого Советского Союза.

С. М. Киров был подлинно народным трибуном. Его огненные слова неизменно разили врагов трудающих. Они зажигали сердца рабочих, крестьян и интеллигенции, звали их на борьбу за победу пролетарской революции, за победу строительства социализма. В страстных речах Кирова звучала неизменная уверенность в торжестве коммунизма.

Непримиримый к врагам, горячо любящий народ, чуткий к товарищам, скромный, морально безупречный, жизнерадостный, С. М. Киров представлял собой яркую и цельную фигуру большевика, чья жизнь полностью и без остатка отдана партии, революции. Он был политическим деятелем ленинско-сталинского типа.

Таким его знали партия и массы. Таким он сохранился навеки в памяти, в сердцах коммунистов, в сердцах трудящихся всего мира.

Черные убийцы, понесли заслуженную кару. В ответ на убийство Кирова

коммунисты и трудящиеся массы еще теснее сплотились вокруг партии и ее Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя трудового человечества — товарища Сталина.

Вооруженная сталинской прозорливостью, партия высоко подняла знамя революционной бдительности, призвав каждого большевика и трудящегося зорко охранять Советский Союз от злодейских замыслов вредителей, диверсантов, шпионов, террористов, засыпаемых в наши тылы иностранными разведками. Товарищ Сталин напомнил коммунистам об опасности недооценки капиталистического окружения. Революционная бдительность — святая обязанность каждого большевика, каждого гражданина Страны Советов!

Коварные агенты иностранных разведок, наймиты международного капитала, троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические бандиты были разоблачены до конца. Партия разгромила осинные гнезда шпионов и диверсантов, очистила священную советскую землю от вражеской нечисти. Партия стала еще более сильной и непобедимой.

Генеральная линия ВКП(б), за осуществление которой так страстно боролся незабвенный товарищ Киров, одержала решающие победы.

Пятилетие, истекшее со времени подлого убийства С. М. Кирова, было насыщено богатым историческим содержанием. Победно завершив вторую сталинскую пятилетку, Советская страна успешно осуществляет грандиозный план третьей сталинской пятилетки. Возросло mightество социалистического государства, его обороноспособность, его международный вес.

Партия и народы СССР выполняют великую историческую задачу, поставленную перед ними XVIII съездом ВКП(б) — задачу завершения построения бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Память о товарище Кирове, светлый пример его неутомимой борьбы за бессмертное дело Ленина — Сталина вдохновляет народы Советской страны на новые и новые победы.



Полководец гражданской войны

История борьбы за социализм навсегда сохранила память о Сергееве Михайловиче Кирове — выдающемся полководце Красной Армии в годы гражданской войны.

Киров был одним из организаторов разгрома белоказачьих банд на Кавказе, с его именем связана героическая оборона Астрахани, под его руководством XI Красная Армия совершила блестящий поход на Баку.

Ярким примером славных подвигов Кирова была беспримерная оборона Астрахани.

1919 год. Интервенты и белогвардейцы прилагают все усилия, чтобы задушить Советскую Республику.

В неимоверно трудных условиях, в борьбе с голodom, тифом, разрухой, контрреволюцией в тылу, пришло Кирову крепить оборону устья великой русской реки. Железной рукой он подавлял контрреволюционные заговоры, восстанавливал революционный порядок на фронте и в тылу, формировал новые части XI Красной Армии.

В самые напряженные дни обороны Астрахани подлый предатель Троцкий дал директиву о сдаче города белым якобы для "выравнивания фронта". Всемущенный предательской директивой Иудушки-Троцкого, Киров обратился непосредственно к Ленину и получил от него немедленный ответ:

"Астрахань защищать до

конца". Бесстрашный Киров выполнил с честью революционное задание великого Ленина. На астраханской партийной конференции Киров заявил:

"...пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским!"

Киров не был военным специалистом. И все же не только друзья, но и враги поражались тому, с каким мастерством он решал сложные военные вопросы.

У Ленина и Сталина Киров учился тактике и стратегии, ориентировке в сложных вопросах, решительности действий. Пламенный революционер, разносторонне образованный и железной воли человек, Киров составил военный план обороны Астрахани и победил.

Словом и делом он учил бойцов героизму и бесстрашию в борьбе на одном из решающих участков гражданской войны.

Известен такой факт. В самый решающий момент ожесточенного наступления врага он появился на передовых линиях. Ливень снарядов и пуль не смущает его. Дрогнули цепи наших бойцов в неравном бою. С. М. Киров сразу же вступил в бой и, несмотря на ранение, продолжил борьбу. Киров говорил:

"— Товарищи бойцы, вы славные, несравненные герои! Вы устали, измучились, но никогда не покиньте, чтобы ваше измученное тело досталось на

♦♦♦♦♦
«Товарищ Сталин — это образец большевика в полном смысле и значении этого слова. Не случайно поэтому враги направляют свои стрелы прежде всего в товарища Сталина, воплощающего себе непобедимость и величие большевистской партии. Если мы хотим идти за ним и достойно следовать тем заветам, которые оставил Владимир Ильин, нам нужно постоянно помнить о самом главном для члена нашей партии — о своем боевом большевистском воспитании членов нашей партии». (Из речи С. М. Кирова на обединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 9 февраля 1933 г.).
♦♦♦♦♦

растерзание белым шакалам. Враг силен, но и трусил. Стоит вам сделать еще одно решительное наступление — и победа будет за нами.

Бойцы, воодушевленные пламенными словами трибуна революции Кирова и личным примером его на фронте, перешли в наступление. Враг ожесточенно сопротивлялся, бойцы изнемогали, но не падали духом, видя на самых опасных участках коренающую фигуру Кирова.

Когда враг был отброшен, долго бойцы говорили:
— Если бы не Киров, белых под Астраханью никогда бы не разбить. Ну и человек, ну и Киров!

Белые были значительно сильнее и лучше вооружены нежели XI армия, защищавшая Астрахань. Но победили красные части, предводительствуемые Кировым. Они разбили белогвардейские банды, они приняли активное участие в осуществлении сталинского плана разгрома Деникина. И вот уже XI армия принимает участие в освобождении красного Царицына. Проходит еще некоторое время, и Киров вместе с Серго Орджоникидзе ведет красные полки на Баку, и они освобождают Азербайджан.

Окончилась гражданская война. Бесстрашный полководец Киров по велению партии переходит на новую работу, проявляя себя как один из выдающихся государственных и политических деятелей страны.

Сергей Миронович КИРОВ

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ОБРАЗ (Из воспоминаний о С. М. Кирове)

Знамя

1905 год.
Невысокого роста, плотный, с первым пушком на бах, с темными волосами, зачесанными назад, в потрепанной студенческой тужурке, в черной или синей косоворотке — таким его знали тогда, Сергей Костриков (партийная кличка — Киров) был скромным юношей и поражал своей вдумчивостью и решимостью; он умел быстро завоевать уважение и любовь своей глубокой превзойденностью делу революции.

Несколько сот рабочих и студентов с красным знаменем во главе демонстрации движутся по улицам Томска. Киров идет рядом с знаменосцем — своим другом рабочим-песником Иосифом Кононовым. Киров охраняет боевое знамя демонстрантов.

На главной улице колонну встретили городовые и казаки. На залп демонстранты ответили залпом. Началась отчаянная схватка.

Знаменосец убит. Боевое знамя спрятано было у него на груди.

Киров едва спасся от озверелых казаков, у него шашкой было рассечено пальто. Но он не может смириться с тем, что революционное знамя достается жандармам. Ночью Киров пробирается сквозь полицейские патрули, проникает в покойницкую и среди трупов отыскивает убитого друга. На его груди он находит обагренное кровью знамя.

Не раз потом ходили демонстранты по улицам Томска под знаменем, которое спас Сергей Миронович.

Народный трибунал

Начало 1918 года.

В Терской области происходил съезд кавказских народностей. Он собрался в столице области — Владикавказе.

В президиуме Сергей Миронович Киров. Вдруг до слуха делегатов доносится шум, вопль, крики. Перед зданием, где заседал съезд, огромные толпы народа. Люди кричат, машут кулаками. В руках у многих поблескивают обнаженные кинжалы.

У самого крыльца стоят несколько повозок, на них голые трупы осетин. У всех отрезаны уши.

Кто надругался над осетинами? Ингуши!

Ингуши члены съезда сбились в кучку, ожидая расправы над собой.

Возмущение нарастает. Сейчас вот произойдет страшное — кровавая месть, резня...

И вот появился Киров. Все смолкли.

— Кто сделал это гнусное дело? — спрашивала Киров. — Ингуши? Да, ингуши.

Ингуши приготовились к защите.

— Да, ингуши, — повторял Киров. — Но какие ингуши? Эти ли вот, члены народного съезда, представители трудового народа, или другие ингуши, слепые от старых обычаев, которых враг послал убивать соседей и братьев? Пусть народный совет поручит мне, человеку, которого вы знаете, и представителям народа пойти к воюющим ингушам и осетинам, остановить бой, взять представителей фронтов в совет и рассудить, кто прав, кто виноват.

Вместе с делегатами Киров идет в окопы ингушей и осетин. Держа в руке белый платок, он идет туда где свистят пули.

С его приближением стрельба затихает, но одного из парламентеров сразила пуля.

Киров спускается в окопы к ингушам и осетинам. Тут же выбрали делегатов, и он привел их на съезд.

Так Сергей Миронович примирял горские племена и воодушевил их на борьбу против врагов революции.

На фронте гражданской войны

Три деревянных ящика на грузовике скреплены между собой треногами пулемета. В ящиках пять миллионов рублей. Это «железный фонд» красных армий Кавказа, куда нужно доставить деньги.

Грузовик двигается по льду, пересекая Волгу. У самого берега лед внезапно треснул и машина пошла на дно.

В темную бурлящую полынью растерянно смотрели люди, едва успевшие прыгнуть на лед.

Тяжелую тишину нарушил спокойный голос Сергея Мироновича:

— Поднимем!

Долгие часы дежурил Сергей Миронович у разбитой на льду палатки. Один за другим сменялись водолазы, но ящики с деньгами нет...

Вот опускается человек в темные воды Волги. Сквозь стекла скафандра глядят спокойные решительные глаза. Это Сергей Миронович опускается искать деньги, так необходимые армии.

Только через несколько дней нашли ящики с деньгами. Их бережно разгла-

живали утюгами, а Сергей Миронович весело смеялся, напевая:

«Не видала ты подарка от терского казака...»

* * *

Киров получил из Дагестана шифрованное донесение. Деникин направил через Каспий на пароходе «Лилия» секретную экспедицию генерала Гришина-Алмазова.

Киров врывается в Александровский порт, овладевает радиостанцией и телеграфирует в Петровск, откуда ожидается экспедиция:

«К приему „Лилии“ все готово».

Ночью «Лилия» встретили красные моряки во главе с Кировым и взяли на бордаж.

Документы и допрос пленных дали ценнейшие сведения о планах врагов и были с успехом использованы красным командованием.

* * *

Над командным пунктом, где находился С. М. Киров, появился вражеский самолет. С тревогой смотрели люди на небо. Вот-вот сбросит самолет бомбу. Только Киров был спокоен.

— Сергей Миронович, вы подвергаетесь опасности, — говорили ему.

Киров ответил:

— Большевикам не привыкать к этому...

* * *

Во время боев Киров всегда находился в первых рядах. Однажды красноармейцы сказали:

— Товарищ Киров, что вы всегда летите вперед? Если вас убьют, какая же армия без командира?

Сергей Миронович, улыбаясь, спокойно ответил:

— А какой же это командир, если он всегда будет плестись в хвосте?

* * *

Под Владикавказом завязался бой. С наблюдательного поста С. М. Киров заметил, что красные части бросившиеся в атаку, отброшены.

— Не отступать! — приказал Киров и с двумя разведчиками бросился туда, где было замешательство.

Вот пуля врага сразила лошадь под Кировым. При падении он сильно повредил ногу, но невзирая на страшную боль остался на передовой линии.

Через 3–4 часа наши части, оттесив белых, вступили во Владикавказ.

* * *

В горячие, боевые дни на астраханский завод им. Ленина приехал С. М. Киров. Он долго ходил по цехам

и беседовал с рабочими. Вот он подошел к старому котельщику и спросил его, как дела. Рабочий ответил,

что работает целые сутки, очень устал, но работы бросать не хочет. Киров сказал старику:

— Отдохи немножко, товарищ, а я за тебя по-сверлю.

Он взял в руки пневматическую машинку и проработал около двух часов.

Наш Миронич
«Наш Миронич», — так любовно звали Сергея Мироновича Кирова ленинградские рабочие.

Старые рабочие Ленинграда в своем письме товарищу Сталину писали: «Киров горел на работе и огнем своим зажигал других».

Достаточно было ему притти на рабочее собрание — одно появление нашего Миронича поднимало дух, и мы готовы были идти за ним в огонь и в воду».

* * *

...Начало 1926 года. ЦК партии, товарищ Сталин направляют Сергея Мироновича вместе с товарищами Молотовым, Ворошиловым, Калинином, Андреевым и др. в Ленинград для разгрома подлых зиновьевских предателей.

Дни и ночи проводил Киров на заводах и фабриках. Его можно было видеть в цехах многих фабрик и заводов и особенно часто на «Красном путиловце». Вокруг Кирова сплачивались преданные сыны партии. Под его руководством в короткий срок ленинградские большевики разгромили и изгнали изменников.

Вспоминая те дни, ленинградские рабочие поражались его огромной воле, тому, как уверен он был в скорейшей победе над зиновьевской шайкой.

Киров говорил рабочим:

«Мы переломили хребет этой гадине. Мы сильны потому, что нами руководит Сталин».

* * *

Киров много знал. Он любил входить во все детали дела.

Вот он запросто беседует со штукатурами на новостройке, расспрашивает о преимуществах мраморной крошки.

На сборке сложнейших машин он выслушивает конструкторов, беседует с мастерами и рабочими.

В 1929 году Киров поставил перед краснопутиловцами задачу — освоить 32 тысячную тракторную программу.

Под величественным знаменем

Ленина — Сталина

(Из речей и докладов С. М. Кирова)

...Мы должны еще лучше, еще яснее понимать, какое могучее оружие дали Маркс, Энгельс, Ленин и Stalin международному рабочему движению. Марксизм-ленинизм — это действительно настоящая и единственная наука, которая учит трудящихся побеждать своих врагов. Не владея ею, нельзя победно совершить мировую революцию. Но так как мы с вами выросли и воспитались в той партии, которая сейчас является руководящей силой Коммунистического Интернационала, той партии, которой руководит величайший из ленинцев — товарищ Stalin, мы сумеем теорию марксизма-ленинизма использовать для того, чтобы добиться победы коммунизма во всем мире». (Из речи на пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 10 октября 1934 г.).

«Надо построить всю нашу партийную жизнь так, чтобы укрепить нашу большевистскую мощь ленинской учебой, где соединяется живая революционная практика с теорией марксизма-ленинизма. Тогда мы будем и во всей предстоящей работе действительно настоящими последователями Ленина, основоположника нашей партии, достойными членами партии, которые твердо идут вперед под руководством Центрального Комитета партии во главе с товарищем Stalinым, великим продолжателем великого дела Ленина». (Из речи на обединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б) 9 февраля 1933 г.).

«Чем крепче, чем шире мы будем внедрять во все звенья нашего огромного партийного организма, во все звенья нашего огромного советского аппарата принципы ленинизма, тем тверже, тем настойчивее пойдет наше движение вперед по укреплению и расширению позиций социализма». (Из доклада на I Ленинградской городской партконференции 12 декабря 1931 г.).

«Вся история нашей партии складывалась таким образом, что мы всегда были сильны и богаты именно тем, что основные, ведущие кадры нашей партии всегда твердо, сознательно и убежденно стояли на ленинско-марксистских позициях». (Из доклада на I Ленинградской городской партконференции 12 декабря 1931 г.).

Достойный кандидат

Александр Васильевич Гребенников, происходящий из семьи крестьянина бедняка. Колхозниками с. Кандалеп и Урлеп выдвинут кандидатом в районный и сельский Советы депутатов трудящихся.

Он достоин этого выдвижения. Начиная с 1911 года он жил в п. Казанкол, Верх-Талинского сельсовета и с момента организации там колхоза "Красный луч" состоял членом колхоза и работал: кладовщиком, бригадиром и затем

председателем колхоза. Колхоз он вывел в число передовых в районе. Сейчас этот колхоз имеет 775 пчелосемей, МТФ в количестве 138 голов скота. На ферме им были созданы крепкие животноводческие кадры. Одна из колхозниц, работающих на МТФ, Анастасия Сазонова выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета. Колхозники этого колхоза получили на трудодень авансом по 1 руб. 50 коп., по 500 грамм меда и хле-

ба по 3 кг.

Тов. Гребенников выдвинут на работу председателя Кандалепского сельсовета. С работой справляется хорошо. Им проделана большая работа по укреплению трудовой дисциплины в колхозах и по сбору задолженностей с населения за прошлые годы.

Тов. Гребенников кандидат в члены ВКП(б), активно участвует в общественной работе.

В помощь изучающим Марксизм - Ленинизм

Две фазы развития социалистического государства

(Окончание. Нач. см. в № 102).

Вторая фаза развития социалистического государства занимает период от ликвидации капиталистических элементов города и деревни до полной победы социалистической системы хозяйства и принятия новой Сталинской Конституции.

"Основная задача этого периода,—сказал товарищ Сталин,—организация социалистического хозяйства по всей стране и ликвидация последних остатков капиталистических элементов, организация культурной революции, организация вполне современной армии для обороны страны. Сообразно с этим изменились и функции нашего социалистического государства. Огнепала — отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация уничтожена, эксплуататоров нет больше, подавлять некого. Вместо функции подавления появилась у государства функция охраны социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра. Сохранилась полностью функция военной защиты страны от нападений извне, стало быть, сохранились также Красная армия, Военно-Морской флот, равно как карательные органы и разведка, необходимые для выявления и наказания шпионов, убийц, вредителей, засыпаемых в нашу страну иностранной разведкой. Сохранилась и получила полное развитие функция хозяйствственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государства.

Только теперь, в период второй фазы, когда эксплуататорские классы уничтожены и в стране утверждена социалистическая система хозяйства, наши государственные органы действительно вплотную, в масштабе всей страны, занялись делом коммунистического воспитания трудящихся.

Товарищ Сталин называет функцию хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов новой функцией советского государства. Но, впрочем, что она присуща только социалистическому государству. В беседе с английским писателем Уэллсом в 1934 году товарищ Сталин отмечал, что хозяйство в собственном смысле "мало касается капиталистического государства, оно не в его руках. Наоборот, государство находится в руках капиталистического хозяйства" ("Вопросы ленинизма" стр. 602).

Теперь, во второй фазе

развития социалистического государства, отмерла функция военного подавления внутри страны, ибо эксплуатация уничтожена, эксплуататоров нет больше, подавлять некого. Вооруженные силы нашей страны, карательные органы, советская разведка своим остирем обращены уже не во внутрь страны, а во вне ее, против внешних врагов. Теперь задача хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов не получила серьезного развития, ибо в то время советское государство направляло все свои силы и средства главным образом на подавление сопротивления свергнутых классов, на создание социалистической экономики во всех сферах народного хозяйства, на подготовку условий для ликвидации капиталистических элементов.

В период первой фазы развития советского государства функция хозяйственно-организаторской и культурно-воспитательной работы государственных органов не получила серьезного развития, ибо в то время советское государство направляло все свои силы и средства главным образом на подавление сопротивления свергнутых классов, на создание социалистической экономики во всех сферах народного хозяйства, на подготовку условий для ликвидации капиталистических элементов.

Только теперь, в период второй фазы, когда эксплуататорские классы уничтожены и в стране утверждена социалистическая система хозяйства, наши государственные органы действительно вплотную, в масштабе всей страны, занялись делом коммунистического воспитания трудящихся.

Создание такого государства—это величайшая победа социализма. Дальнейшее укрепление государственных органов, охрана социалистической собственности как основы могущества нашего государства, решительная борьба с частнособственническими, буржуазными тенденциями, заносимыми в среду колхозников остатками разбитого кулачества, помочь государственным органам в деле беспощадного выкорчевывания и уничтожения врагов народа, защита нашей родины—вот что является священным долгом каждого советского гражданина.

Каждому должно быть ясно, что социалистическое государство с его

Студенты Новосибирского физкультурного техникума



НА СНИМКЕ: (с лева на право) чемпион города по лыжам на дистанцию 30 километров И. Пожидаев, Катя Беличева, Мако Паркаев и Дуся Хмедица на лыжной вылазке в выходной день. (Бюро клише ОблТАСС)

Готовиться к сельскохозяйственной выставке 1940 года

По просьбе 2-го Всесоюзного съезда колхозников-ударников решением Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) была организована Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в городе Москве.

Это решение вызвало огромный отклик среди колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов. За 1938 год было подано свыше 60.000 заявлений от колхозов, МТС и передовиков социалистического сельского хозяйства о их желании принять участие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

На этой выставке были продемонстрированы достижения лучших людей советской деревни, героев социалистического земледелия, добившихся мировых рекордов в области сельского хозяйства.

Выставка превратилась в школу колхозного труда показавшей небывалые успехи в сельском хозяйстве.

Выставка учит миллионы колхозников, как надо бороться за дальнейший подъем социалистического земледелия и животноводства, как надо бороться за большевистский урожай.

Десятки тысяч колхозников побывавшие на этой выставке будут еще лучше организовывать колхозный труд, лучше обрабатывать и удобрять землю, с тем, чтобы добиться полу-

чения высоких сталинских урожаев. Колхозы еще шире развернут социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Наша сельскохозяйственная выставка показала как большевики превратили отсталую в прошлом Россию в великий Союз Советских Социалистических Республик, вооружив его мощным механизированным социалистическим сельским хозяйством.

Областной комитет партии своим постановлением от 15 ноября этого года обязал районные комитеты партии, директоров МТС и их заместителей по политчасти, председателей райисполкомов, не позднее 20 декабря обеспечить отбор кандидатов для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Задача всех партийных организаций и сельских советов заключается в том, чтобы сейчас же развернуть массово - разъяснительную работу среди колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, рассказать им о значении сельскохозяйственной выставки. Надо поставить перед каждым из них задачу, чтобы они примерной работой добились участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

С. Щекотов.

Происшествия

В октябре месяце этого года органами милиции была вскрыта воровская группа, в которую входили: Кудрявцев Василий Иванович, Якушин Афанасий Федорович и Бородин Георгий Семенович. Все они нигде не работали, производили жульнические махинации, обманывали организации и частных лиц, заключали договора на поставку дров, но дрова не заготовляли.

24 октября у гр-ки Астафьевой Е. они похитили овцу сдав мясо на хранение Смородиной А. Т.

Преступники: Кудрявцев, Якушин и Бородин приговорены к 6 годам лишения свободы каждый,

Смородина Анна приговорена к 2 годам лишения свободы.

* * *

Кочуганова Анастасия Сергеевна и ее муж Маликов Николай Иванович проживающие в с. Кузедеево, имея ребенка одного года систематически издевались над ним. Однажды Кочуганова привнесла его в здание Народного Суда и преднамеренно оставил его там.

За отказ воспитывать сына, издевательство над ним Кочуганова и Маликов арестованы и заключены под стражу. Оба они привлекаются к уголовной ответственности.

Исп. об. отв. редактора И. К. ОТДЕЛЬНОВ.